
РЕЗОЛЮЦІЯ 

ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ ПРОВЕДЕННЯ ІІ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО‒

ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ «АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ПІДГОТОВКИ 

ФАХІВЦІВ ДЛЯ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ В УМОВАХ ВІЙНИ» 

 

17 квітня 2025 року в Донецькому державному університеті внутрішніх 

справ в м. Кропивницькому відбулася ІІ Міжнародна науково-практична 

конференція «Актуальні питання підготовки фахівців для сектору безпеки і 

оборони в умовах війни», приурочена до Дня Університету. Захід став важливим 

майданчиком для консолідації зусиль наукової спільноти, практиків, 

представників державних інституцій та міжнародних партнерів задля 

вдосконалення системи підготовки висококваліфікованих кадрів для сектору 

безпеки і оборони України в умовах дії правового режиму воєнного стану. 

Конференція мала на меті поглиблення наукового осмислення 

концептуальних і методологічних засад відомчої освіти, аналіз інноваційних 

практик у діяльності закладів вищої освіти зі специфічними умовами навчання, а 

також визначення стратегічних векторів їх розвитку для забезпечення 

національної безпеки та ефективного реагування на сучасні виклики. 

У конференції взяли участь представники Міністерства внутрішніх справ 

України, Міністерства оборони України, Національної поліції України, Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій, Державної прикордонної служби 

України, а також науковці, викладачі, курсанти, студенти, аспіранти, ад’юнкти, 

міжнародні експерти та представники організацій, зокрема НАТО, 

Консультативної місії Європейського Союзу та інших партнерів. Оргкомітет 

отримав близько 200 наукових доповідей, які були представлені на пленарному 

засіданні та в тематичних секціях, присвячених наступним ключовим напрямам. 

 Правове забезпечення діяльності сектору безпеки і оборони; 

 Інтеграція інноваційних технологій у навчальний процес; 



 Професійно-психологічна підготовка та формування резильєнтності; 

 Міжнародна співпраця та імплементація стандартів НАТО; 

 Адаптація освіти до умов воєнного стану; 

 Формування перекладацьких компетентностей та етичних стандартів. 

Дискусії проводилися українською та англійською мовами, що сприяло 

плідному обміну досвідом і адаптації міжнародних практик до українських реалій. 

На основі представлених доповідей, ґрунтовних дискусій і аналізу сучасних 

викликів у підготовці фахівців для сектору безпеки і оборони учасники 

конференції сформулювали такі висновки та пропонують наступні рекомендації: 

1. Удосконалення нормативно-правової бази. 

Для забезпечення якісної підготовки кадрів необхідно системно оновити 

законодавчу базу, що регулює діяльність закладів вищої освіти зі специфічними 

умовами навчання. Пропонується гармонізувати норми законів України «Про 

вищу освіту», «Про наукову і науково-технічну діяльність» та відповідних 

підзаконних актів, створивши цілісну правову основу, яка враховує специфіку 

воєнного стану та сучасні виклики. 

2. Інтеграція інноваційних технологій. 

У контексті стрімкого науково-технічного прогресу заклади вищої освіти 

мають адаптувати освітні програми до використання передових технологій, таких 

як симуляційні платформи, віртуальна реальність (VR), штучний інтелект (ШІ), 

аналітичні інструменти та безпілотні літальні апарати (БПЛА). Рекомендується 

розробити навчально-практичні комплекси, зокрема «Віртуальний полігон», для 

моделювання реальних оперативних сценаріїв, а також запровадити 

спеціалізовані курси з кібербезпеки, OSINT та інших сучасних напрямів. 

3. Посилення професійно-психологічної підготовки. 

З огляду на психологічні виклики воєнного стану, необхідно приділити 

особливу увагу формуванню резильєнтності, навичок емоційного розвантаження 

та саморегуляції. Закладам освіти рекомендується впроваджувати тренінги з 



психоедукації, інтерактивні методики розвитку критичного мислення та 

стресостійкості, що сприятиме психологічному здоров’ю та професійній 

ефективності майбутніх фахівців. 

4. Формування морально-етичних і патріотичних цінностей. 

Освітній процес має поєднувати фахову підготовку з виховною роботою, 

спрямованою на формування морально-етичних орієнтирів, патріотизму, 

відповідальності та справедливості. Пропонується розробити комплексний 

виховний підхід, який включає менторство, популяризацію значущості професії 

правоохоронця та залучення здобувачів освіти до практичних ініціатив, що 

підвищують їхню мотивацію та громадянську свідомість. 

5. Розширення міжнародної співпраці. 

Міжнародна співпраця є критично важливою для підвищення професійного 

рівня фахівців. Рекомендується активізувати партнерство з іноземними закладами 

освіти через програми обміну, спільні науково-дослідні проєкти та імплементацію 

стандартів НАТО. Особливу увагу слід приділити розвитку перекладацьких 

компетентностей, зокрема поглибленому вивченню англійської мови як 

інструменту для роботи з міжнародним правом і комунікації з іноземними 

колегами. 

6. Спеціалізована підготовка розвідувальних кадрів. 

Зважаючи на дефіцит спеціалізованих закладів вищої освіти у системі МВС 

України для підготовки фахівців розвідувальних підрозділів, пропонується 

розробити освітні програми, орієнтовані на військову, кримінальну розвідку та 

OSINT. Для Державної прикордонної служби України необхідно створити окремі 

програми з розвідувального забезпечення охорони державного кордону. 

7. Доброчесність як основа професійної підготовки. 

Доброчесність має бути стрижневою цінністю в освітньому процесі. 

Рекомендується інтегрувати в навчальні програми модулі з етики, прав людини та 



антикорупційної діяльності, що сприятимуть формуванню соціально 

відповідальних фахівців, орієнтованих на принципи законності та справедливості. 

8. Адаптація освіти до умов воєнного стану. 

Освітні програми мають бути адаптовані до викликів воєнного часу шляхом 

інтеграції тактико-спеціальної підготовки, домедичної допомоги, спеціальної 

фізичної підготовки та курсів із цивільного захисту. Пропонується впроваджувати 

інтерактивні методи навчання, які розвивають практичні навички та готовність до 

дій у кризових ситуаціях. 

9. Ініціювати розробку та підготовку грантового проєкту «Вдосконалення 

поліцейської освіти відповідно до стандартів правоохоронних органів 

Європейського Союзу», у співпраці з Міністерством освіти і науки України, 

спрямованого на вдосконалення поліцейської освіти в Україні відповідно до 

стандартів правоохоронних органів ЄС. 

 

ІІ Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні питання 

підготовки фахівців для сектору безпеки і оборони в умовах війни» стала 

важливим кроком у формуванні стратегічного бачення розвитку відомчої освіти в 

Україні. Захід об’єднав провідних експертів, науковців і практиків, які спільно 

окреслили ключові виклики та запропонували дієві рішення для підвищення 

якості підготовки кадрів. Реалізація сформульованих рекомендацій сприятиме 

створенню сучасної, адаптивної та ефективної системи освіти, здатної 

забезпечити сектор безпеки і оборони України висококваліфікованими фахівцями, 

готовими до виконання завдань у складних умовах сьогодення. Конференція 

підтвердила необхідність продовження міжнародного діалогу, поглиблення 

наукових досліджень і практичної співпраці для зміцнення національної безпеки 

та формування стійкого майбутнього України. 

 

Організаційний комітет науково-практичної конференції  


